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- Le travail de la charge : We = P. H
Wp = 750Nx4m; W = 3000J (0,5)

Corrigé type Sciences physiques W 3000
. - Lerendement:r=—Lt ; r==>—"—
Exercice 1 (5,5) W, 3120
1) Le poids P de la charge est: P = Mg = r=0,96 soit r=96% (0,5)
750N
Avec la Avec le Avec la .
poulie systeme o Exercice 2 (4, 5pts)
poulie a ~
fixe, ona: | poulfefixe et ot les
. deux indications désignent les tentions
F=P=750N | poulie gorges on nominales d’une part et les puissances
(0,25) mobjileona: | a: nominales d’autre part des appareils. (0,5)
.d-P _P 2) on remarque que les trois types
a:f= F= ;
2 3 d’appareil ont la méme tension d’usage ou

F + 375N F =250N

(0,2p) (0,25) fonctionner normalement, on doit les
monter en dérivation. (0,5)

On remarque que :\P <75 < (0 25) 3) La résistance d’une lampe.

a) Le dispositif le plus avantageux est la Si| = u ot = P alos u_p doliR = u?
poulie a deux gorgés car ce dispositif fait R u R U P
2
déployer moins de force. F = g (0,5) R= % ; R=440Q (0,5)
b) Le dispositif le moins avantageux est la 4)a) — L'intensité I1 du courant dans la
poulie fixe car ce dispositif fait déployer bouilloire.
moins de force. F =|P (0,5) _P_550 |, _
2) a) Le schéma : =07 220 ¢ 1 =%5A (0.9
4 - L'intensité I2 du courant dang le fer a
repasser
_P_660  _
l, = U=220 ° |, =3A (0,5)

- L'intensité | du courant qui alimente la
bouilloire et le fer a repasser.
=+l ; I1=3A+2,5A; 1=8§,5A(0,5)

(1pt) b) - L'intensité Is d'une lampe
b) La force théorique F’ avec ce P _110
p p l, = ; 1.=0,5A (0,5)
. I . U 220 =
nouveau dispositif: FR= -r ; F= —
2 6 - L'intensité I’ restante
= 750N . = 145N (0,5) I"'=10A-55A ; | =4,5A,«(0 5)
6 Le nombre de lampes allumées
c) Cette force théorique est plus petite que I I
la force réelle déployée par I'ouvrier car les N = l, ' N 0,5 N =9 lampes (0,5)

3
machines associées ne sont pas en bon

état et les forces de frottement .
interviennent. (0,5) M@Pﬁ)

1) Nom et formule des ions que contient la

d) Calculons:: :
- Le travail moteur : Wr = F.L; solution (1pt)
W = 130Nx24m; We = 3120J (0,5) Tests lon Formule
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E =E,+E = T2 + mgH

2
35000+5000

=0,25x( A ) . E_=5000J(0,5)

On remarque que du début du mouvement
jusqu’'a I'altitude 500m en retournant,
I'énergie mécanique totale de la balle est
constante. (0,5)

2) I

-1l s'agit d'une solution acide car le pH

indiqué est 2. (0,5

-Equation de la rédction de I'expérience 2 :

Ba™ +S0% ——

> Baso, (0,5)

3)

solution aci

Le pH de lajsolution va augmenter
car il s'agit Ee la dilution d’'une

e. (0,5)

3) (suite) Détermin
diluée : - Le coeffic
Vi . _1ml+9

=
n=y " T

pH=pH +n=2+3

Exercice 4 (3,5pts)

1) Trouvons la vites
seconde.

V= 200""/,S - 0,2k
v=720") (0,5)
2)

ons le pH de la solution
ent de dilution n

9 n=10° (0,25)
; pH=5(0,25)

se en metre par

x36003@

A la sortie du fusil Ia balle posséde de

I'énergie cinétique. | (0,5)
oV 200”7,
-La hauteur H: H = 29" H= 20

H = 2000m (0,5)

3) Prouvons que le

0og du mouvement

Exercice 5 (3,5pts)
1) Formules et noms des alcangs A et B.
A=CH, et B=C H, _
Le nombre d'atomes N des alcapes A et B.
N=9n+4.0na9n+4=31 dou n=3
(0,5)

- Alcane A: A=C_H,. (0,25)
Son nom:le propane  (0,25)
- AlcaneB:B=CH, . (02,5)
Son nom : 'hexane (0,25)
2) Equation-bilan de la combustion
compléte
de A:
C,H,+50, ——» 3C0O,+44H.0 (0,5)
3)a) —Le volume de dioxygéne ptilisé.

v =] =39 . v =10i(0,5)

o, = gvair; VOZ 5 "'
- Le volume V de l'alcane br{lé.
Vo, . ,_ 10l

5 ;v = ; V=2/(0,5)

b) Volume du produit liquide : H. O

_Vo, _10
Yo T4 T

V=

N

: VHZo =2,51 |(0,5)

I'énergie totale est conservée.

-Au début : E_=E,

0,25x200%
En=""g

= %sz;

E_=5000J (0,5)

-Al'altitude H=2000m: E_=E =mgH

E. =0,25x10x2000

; E_=5000J (0,5)

- A l'altitude H = 500m au retour :
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